
Aux 13

Repaso Centrode masas

a En problemas de centro de masa describimos el
nov de un sistema conformado pormuchas partículas

o un objeto extendido continuo porej una barrade metal xxxxx en términos de
un sólo punto que actúa entérminos detraslación
del sistema como si toda la masa del sistemaestuviera
contenida allí i e el sist semueve como sitodaslas
Text actuarán sobre una partícula puntual tal como en
dinámica

Definiciones

Posdelcentro del masa posiciónpromedio de lamasadel sistema

Y Teme Emitir posde cada partículadel sistema

7 Mi

µ
Tom

ojo es importantedefinir su origen
parapoderdet el CM de un sistema

Ej En un sistema de dos partículas

Ey El CMestaráen su puntode la línea
que me ambas partículas y estarámáscercano a la masa demayorvalor
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qui zm 2m
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velocidaddel cm Tom
Effie

velocidad de elpartícula
del sistema

2daley
aceleracióndel CM Eun FiMidi FIFi

Fmi Fmi
Fi es la fuerzanetasobre el partícula Estoincluye fuerzas
externas y de interacción internas Gracias a la 3m ley
de Newton las fuerzas internas entrepartículas se cancelarán

Tan Fest

IsMi

Estperupermejatatómm
El centro de masas de su sist departículas quetiene
una masa total M se mueve de forma equivalente
a una partículade masa M que semoveríabajo
la influencia de la fuerzaexterna neta en el sistema
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Nos piden conocer el valor de m en función de M de
tal forma que la rueda se encuentre en equilibrioestático es decir que no haya traslación ni rotación

Intuitivamente veamosantes lo sgto

Jj Si tenemos su sistema formado
por sólo una masaQuéocurrirácon el cm y con la rueda

El CM estará ubicado dondeestáubicada la partícula Debido
a la fuerza gravitacional la masa seráempujadahaciaabajo
provocando que la rueda rota y se traslade

Si quisiéramos lograrque la rueda no se muera quédebemos
hacer

conigualmasa
Podemos

agregar una particularque compuse el peso de la
primera demodo que haya su balance en el peso y
la rueda no se mueva ni note

Dónde habría quedepositarla

m compensa l III n compensaesta
estavotación votación

Delresumen tendremosque el CM estará en

8 ÉI En elpunto medio de
ambasII EL Examen parawalkie

altura a la queestánlasdosmasas
ciguates



Esdecir necesitamosque la posicióndel centrode masaesté alineado coneleje de rotación

Sólo nos interesa la componentehorizontal del CM

En el problema

miii am Jj

Definimos nuestro origen Si queremos que el CM esté
alineado con el ejede rotación de acuerdo a nuestro
sist deref necesitamos que

X em Í 0 1

Por otro lado pordefiniciónde CM y nuestraelecciónde origen
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Reemplazando en Cl
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RIO Ym 3M O AValor necesario de m para

quejunto a M compensar el peso de2M
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a Qué se puede decir sobre el CM del sistema conformado
por losdosfragmentos luegode laexplosión

Laúnicafuerza externasobreelproyectiles la gravitacional
Sielproyectil NO explota entonces este seguirámoviéndose con
una trayectoria parabólica

Comolastuerzascausadasporlaexplosiónson internas no
afectan el CMdel sistema conformadoporambos fragmentos
Así luego de laexplosión el CM de los fragmentos siguela
mismatrayectoria parabólicaque el proyectil seguiría de
no haber explotado

DEn resumen CM describe su mov parabólico

b Det l cómo empezar Nos interesa conocer l
concorruptor de centro de masas

Escribimos el centro de masas cuandoambos fragmentos
en el suelo para ello artesdefinimos el origen y eje
coordenado

HayCM



Xan xm.lt pm l 1 sólo en X arandoestá
ant pm en el suelo

Tenemos una ecuación y 2incógnitas ll Xan cómo
podemos conocer Xan de otra manera

Cinemática
El CM describe un mov con trayectoria parabólica

TcmCtl Fi un Ti en At Qq Ati
El CMantes de la explosión es simplemente el proyectil

Fam t O VOWSOOATXTVosino.AT ez At

Por componentes

F Xan t V LosOost
Y YouCtl Vo sino At gasta

Tenemos la pos del centro de masas Nos interesaconocer
Xan una vez que está en el suelo

XCM Vous GAT
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Reemplazando en 1

Visir20 Xml pml
8 am pm

Trabajando laexpresión y despejando l

Visir 200 al pl Visinado ap alt
g x pin y
l L

Voisin Rolap pl
g

Recordando que se debe cumplir que

am pm m D xp 1

C la masa del sistema esta misma antes de queel proyectil
explotará

1 jpg sin 120 PL

Remplazando a 23 y p f
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